

# 宁陕县：菌香飘满山野间

本报记者 黄敏 文/图

金秋十月，安康市宁陕县广货街镇元潭村黄波菌业专业合作社迎来了香菇的丰收季。10月23日，在合作社香菇种植大棚内，村民们忙碌地穿梭在一排排菌架之间采摘香菇，架上整齐摆放的香菇菌棒正蓬勃生长。

“最近天慢慢冷了，加上雨水多、湿度大，棚里的香菇出得多、长得密，如果不及时采摘，就会影响后面的香菇质量。”黄波菌业专业合作社负责人安勇良带着村民在大棚里忙碌着。他告诉记者，香菇是元潭村的支柱产业，当地群众靠着一朵朵小菌菇过上了红火的好日子。近年来，该合作社持续通过入股分红、就业用工等方式拓宽群众增收渠道，每年带动村

里50多名群众在家门口实现增收致富。

“采下来的新鲜香菇，一部分销售出去，一部分直接进入冷库，再通过冷藏车运到市场。这样能最大限度锁住水分，让采摘下来的香菇一直保持新鲜，吃起来口感会更好。”安勇良边说边忙碌。一筐筐采摘下来的新鲜香菇被陆续抬出大棚，正准备运往冷库，村民们喜气洋洋地清点数量，一个比一个高兴。

好山好水育好物。在宁陕县，以食用菌特色产业带动县域经济发展路子对、效果好，其中香菇种植已经成为当地群众增收的“好路子”。青山绿水间，菌香四溢、产业兴旺的发展场景随处可见。

产业提效，政策扶持很重要。连日来，宁陕县供销社社工作人员来到城关、广货街、江口、金川、新场等镇村实地开展了2023年全县食用菌产业奖补核查验收工作。工作人员严格按照《宁陕县支持粮油生产发展奖补办法》、《宁陕县农业产业高质量发展奖补办法》验收奖补标准，采取查阅资料、实地核查验收、组织座谈等方式，先后深入镇村食用菌经营主体、香菇基地现场对申报的香菇菌棒数如实进行清点，对符合奖补政策的香菇种植点抽取30%的农户进行抽查验收，并现场签字确认，确保核查验收工作的真实性和准确性。

核查过程中，核查组着重就食用菌种植、销售渠道、经济效益等与农户及经营主体进行了详细交谈，了解全县食用菌发展情况和农户发展积极性，对存在的问题及农户反映的具体问题进行现场讲解和指导，并鼓励合作社负责人、香菇种植农户继续勤劳苦干，把握好奖补政策，加大种植力度，拓宽销售渠道，真正让广大农民及经营主体增收致富。

核查工作结束后，宁陕县供销社社将按照此项工作要求尽快将食用菌产业奖补验收情况予以公示，待公示无异议后向广大农户及经营主体兑付奖补资金，以政策支持，更好地推进香菇产业提质增效。



在宁陕县，一朵朵小香菇已经成为群众增收致富的大产业。

本报讯（记者 黄敏）

田畴似锦，粮香四溢。10月20日，走进宝鸡市凤翔区，一片片果园果实累累，村民穿梭在园中，采摘、装箱、运输……一旁的大田玉米也正值收获时节，村民们忙碌地抢收着。

抓实秋收秋播，农资供应量足价稳是关键。据了解，连日来凤翔区供销社社抢抓农时，加强服务，全面做好秋收秋播工作，确保秋粮入仓、秋种下田。

做好提前谋划。凤翔区及时召开全系统秋收秋播秋管工作会议，研究制定“保秋收、稳秋播”相关措施，对秋收秋播秋管工作进行安排部署。同时领导班子成员深入到领办的40个农民专业合作社和90个农资网点详细了解秋收秋种农资供应、农机作业、粮食收储等农民需求，掌握第一手资料，为开展“三秋”工作做好充分准备。

加强技术服务。凤翔区组织相关技术人员深入到全区各镇（村）田间地头对秋播生产、越冬作物播种等实用技术进行指导，根据地域土壤、温度等农业生产要素特点，为农民提供耕、种、收个性化、系列化服务，指导“三秋”生产，提高农民科学种田水平，并做好跟踪服务。借助“凤翔供销社”和微信群等平台，多渠道对全区农资网点信息进行公布，大力宣传农业技术服务信息。

稳价保供。凤翔区供销社农资联盟充分发挥农资供应主渠道作用，形成“按需送货、因地施肥、技术到户”的服务模式，积极加强与村领办的股份经济合作社合作，先后在糜杆桥镇竹园村、箫史官村，范家寨镇西河村，陈村镇紫荆村、王堡村和柳林镇关村等15个村股份经济合作社和50多个新型经营主体配送优质化肥1500余吨，价格比市场每吨降低150元至200元，节省成本支出30余万元。截至目前，全系统组织供应各种品牌化肥4.1万吨，种子8万斤，农药2000公斤，农业社会化服务面积达8万亩次，确保满足全区秋播农资需求。

宝鸡市凤翔区：抓实秋收秋播 保障农资供应

## 延安市宝塔区供销社：助推延安苹果走得更远

本报讯（通讯员 王莉）

眼下正是苹果上市销售旺季。在延安市各地苹果产



宝塔区供销社社为拓宽延安苹果销路牵线搭桥。

区，果园枝繁叶茂，红彤彤的苹果挂满枝头，淡淡的果香四处弥漫。果农们三五成

群，采摘、装箱、运输，忙得不亦乐乎，田间地头处处洋溢着丰收的喜悦。

10月16日，延安市宝塔区供销社社邀请越南客商一行19人前往洛川县、富县等地考察了苹果采摘、收储情况。之后，双方签订了合作协议，为延安苹果卖得更好、卖得更远搭建了一条便捷的渠道。

考察组成员先后来到陕西粮农洛川果业有限公司绿佳冷库、富县苹果种植基地，就苹果出口包装规格、收储价格、产品质量、选果洗果线进行详细考察了解。高标准

的果园种植、全链条冷链物流、优质上乘的果品，令远道而来的客商们赞不绝口。双方围绕苹果出口收储品种、规格、价位等进行了详细商定，随后签订了合作意向书，达成苹果出口合作。

据了解，此次考察签约目的是进一步强化苹果出口合作力度，提高宝塔区供销社系统社与企业与供应商、经销商的融合度，扩大宝塔区供销社大宗贸易业务范围，增强苹果产业市场竞争力，带动当地果农增收致富，助推延安苹果走得更远。

## 乾县供销社：农资供应满足“三秋”农业生产需求

本报讯（袁瑞平）10月17日，咸阳市供销社一行，来到乾县调研“三秋”农资供应和农业社会化服务开展情况。据了解，目前乾县农资市场库存充足，价格平稳，完全满足“三秋”农业生产需求。

调研组深入到乾县供销社农资区域配送中心南部片区——乾县姜村镇综合服务网点，详细询问今年化肥、种子、农药等经营品种，销售

量、进货价、零售价以及目前价格波动情况，实地查看了农资进货凭证、销售台账、农资库存量及种类、库存量，并了解该网点辐射区域和供应面积，开展农资宣传、送货下乡情况。调研组还了解了该网点下属合作社流转土地面积、种植品种、农业社会化服务以及经济效益和社会效益。

随后，调研组深入姜村镇田双村，调研乾县户乐农机专业合作社调研农业社会

化开展情况。该合作社目前有各类农机具89台套，其中无人机12架，包括大型小麦联合收割机、新型打捆机、大型玉米收割机、拖拉机、旋耕机、宽幅条播机、大型打药机等。在调研组详细了解了各类农机具的性能、购置补贴、农业社会化服务区域、服务面积、服务收费情况以及当前该村玉米收割进度、小麦播种面积和合作社土地流转、土地托管情况，还实地查看了该合

作社职业农民培训教室、气调冷库、蔬菜大棚等。

调研结束后，咸阳市供销社社负责人指出，下一步，各企业要利用好供销社这块金字招牌，发挥好供销社流通网络优势，积极与省、市供销社集团对接，参加农业技术培训，与农业科研院所、农业机械、农资厂家联手，争取各类优质资源，将事业做大做强，推动县域经济高质量发展。

## 镇巴县供销社：以“三促进 三强化”推动工作见实效

本报讯（通讯员 吕娟妮）10月23日，笔者从镇巴县供销社了解到，镇巴县供销社围绕全省“三年”活动要求，以“三强化、三促进”扎实推进作风建设专项行动往深里走、往实里做，各项工作取得显著成效。

强化理论武装，促进能力提升。镇巴县供销社

采取个人自学、集体学习、专题培训等形式，提高能力素质和理论素养。

强化问题整改，促进作风转变。镇巴县供销社广泛征求各方面意见，领导班子共查找梳理贯彻决策部署、深化改革发展、为农服务能力等方面问题6个，机关党员干部梳理问题24个，列出问题清单，建立整

改台账；成立督导检查组，深入基层督导问题整改情况，确保问题整改工作在基层落到实处。

强化真抓实干，促进改革发展。镇巴县供销社坚持把重点任务完成情况作为作风建设的试金石，做到真抓实干、奋发有为，基层社改造、产销对接、项目建设等重点改革任务取得

新突破。目前，按照“党建带社建、村社共建”模式，镇巴县新建村级供销社20个，新建农村综合服务站20个，不断强化基层组织服务能力。积极申报省级新网工程项目4个，争取资金120万余元，新建改造县级现代农副产品展销中心3个，土地托管1.2万亩，农业社会化服务能力稳中有升。